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Cwiczenia

1.
2.

9.

Znalez¢é moc zbioru Cantora.

Relacja réwnowaznosci R w zbiorze NV okreglona jest nastepujaco:

R={(f,g) | Vnf(2n) = g(2n)}.

Zmnalez¢ moc zbioru wszystkich klas abstrakeji relacji R oraz moc kazdej klasy abstrakeji.

. W zbiorze {2,3,4,5,6,8,9,12,24} uporzadkowanym czesciowo przez relacje podzielnosci

wskazaé¢ wszystkie elementy minimalne, maksymalne, najwigksze i najmniejsze. Czy istnieja
w tym zbiorze trzyelementowe tancuchy lub antylancuchy?

. Wskazaé elementy maksymalne, minimalne, najwieksze, najmniejsze w zbiorze

{{1,2,3,4,6},{3},{1,2,3,4,5},{2,3,5},{1,2,3,4},{1,2}}

uporzadkowanym przez inkluzje.

. Poda¢ przyktad zbioru czesciowo uporzadkowanego z dwoma elementami maksymalnymi,

jednym minimalnym i bez elementu najmniejszego.

. Poda¢ przyktad zbioru czesciowo uporzadkowanego z dwoma elementami maksymalnymi,

jednym minimalnym, bez elementu najmniejszego i z takim czteroelementowym antylancu-
chem, ktéry jest ograniczony z goéry, ale nie ma kresu gérnego.

. Czy zbiér {01™ | n € N} ma kres gérny (dolny) w zbiorze {0, 1}* uporzadkowanym leksyko-

graficznie?

. Czy zbiér {0™1 | n € N} ma kres gérny (dolny) w zbiorze {0, 1}* uporzadkowanym leksyko-

graficznie?

Ile jest relacji rownowaznosci w N, ktoére sa jednoczesnie czesciowymi porzadkami?

Praca domowa

1.

2.

Jesli < jest czeSciowym porzadkiem w zbiorze A to relacje < nazywamy ostrym uporzadkowa-
niem wyznaczonym przez <. Pokazaé, ze ostre uporzadkowania wyznaczone przez porzadki
czesciowe to dokladnie te relacje, ktore sa przechodnie i przeciwzwrotne.

Czy zbiér tych sléw na alfabetem {0, 1}, ktére maja tyle samo zer co jedynek, ma kres gérny
(dolny) w porzadku leksykograficznym?



